OueHka choHa Z+CTpyU B
nccnenoBaHuun
aCCOLMNPOBAHHOIO POXXAEeHUS
/-6030Ha ¢ hOTOHOM

HayuJHble pykoBogutenu: Conpgatos E.HO.
[MaTunsbaHuesa [.H.

CtyneHT: KasakoBa K.K

e
Kadeppa dpusmku ¥ e L
3 1%
@ 3N1eMeHTapHbIX 3 E- E
yacTuy, %, &
MockBa 2021 -, mnow * >




OnuncaHue npouecca n MOTUBALUS

Mcecnepyemble npouecckl: anekTpocnaboin Z(vv)y u KX Z(vv)y e
doHoBble npouecchl: W(—lv)y, tty, e—y, y+jet, jet—y, Z(—l)y v

MoTuBauusa: uccnegyembie NPoLLECChl BbICOKOYYBCTBUTENbHbI K OTKIOHEHUSAM OT z/*
CtaHpapTHou Mopenu

A

q a

Llenn aHanusa:

Z]y",
e ONTMManbHO NOAABUTL HOHOBbIE cobbiTHA, 06ycnoBneHHble KOHGUrypauuen a R a
ny4Ka
OLLEHUTb YMCNO HOHOBbIX COBbLITUN, 06YCNOBNIEHHbIX HEBEPHOMU - -
v v . q
®  upeHTUdMKauMel afpoHHOMN CTPYM KaK hoToHa (jet—Yy) c nomMowbto ABCD- %
MeToAda v

® O0OUuEeHUTb CTAaTUCTUYUYECKUE U CUCTEMATUYECKHUE NnorpewHoOCTH Yncna (pOHOBbIX cobbiTUK

OLLEHUTb YMCNO HOHOBLIX COBbLITUMA C MOMOLLbI METOAA MAaKCUMalbHOro NpaBaonoaobusa u
CPaBHUTb pe3ynbTaT Cco cTaH#apTHbiM ABCD-MeTop0M
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Mcnonb3yeMblie oTbOOpbI

® CwurHan: anektpocnabbin Z(vv)y n KX, Z(vv)y

[lpepoTbopbl OT60pb
[Tepemennas Orpanndennue [Tepemennast Orpanuyenue PernoH ¢ TakuMu
B > 130 I'9B SHAINMOCTD Fyp™ > 11 npenoT6opamm n
El ~ 150 TsB AG(ERs )] ~ 0.7 0T6OpaMY -
Yucsio gpoToHos N, =1 |AG(ERSS | 4)) > 0.4 MHKJTIO3UBHbIA PErnoH
Yucmo nenronoB N, = 0, N, = 0 |AG(ERSS | 5y)] > 0.3

OT60p hoTOHOB
B aHanuse ucnonb3yeTtca Tpu pasnuuHblie poToHHbIe nsonauuu: FixedCutTight, FixedCutTightCaloOnly u
FixedCutLoose

3015111181 KasiopuMmerpudeckasi n30siins 1 pekoBast H30JIsII1s1
DoToHy NpucBauBaeTcs 3HaveHne  FixedCutTightCaloOnly E™0 —0.022-p] < 2.45 I'sB _
@ <<oKecTkui>> (tight), ecnu oH FixedCutTight Eed0 —(0.022-p) < 2.45 ToB pfne0 /pt < 0.05
yAOBNeTeopseT BCEM KpUTepUaMm FixedCutLoose E5e20 — (0.065-p1 < 0 I'B P /pt < 0.05

thopMbl IM nNUBHSA

Ecnu no kpalHeM Mepe 0aUH U3 KpuTepueB opmbl IM NMBHS HapywaeTcs, TO OTOHY NpUCBanBaeTcs

3HaueHue <<Markum>> (loose’).
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®oH, 06ycnoBEHHbIN KOHGBUIYpPaLUen MyYuKa

@ MW3onupoBaHHaa 06nacTb C <<MArKMMmU>> HOTOHAMU COLEPXUT (hOHOBbIE CODOLITUS,
KOTopble 06ycnoBneHbl KOHUrypaumen nyyka

>

<

Acceptance Efficiency

3

0.

0.

0.4

0.

IIIIIII|lIIlll|||||II||II||||II|I|I

IlllllllllIllllllllllllllllllllllll

® I'IpeMMym,eCTBeHHo (bOH COCTOMUT U3 HEKOHBEPCUOHHbIX (HOTOHOB

2 14 [ ATLAS Internal | TS
o " Vs=13 TeV. 139 fb™! Iso Ioose2(unconv)

L 12 d —Data ]

b :

- OrpaHu4eHUe Ha IcpI <0.2ulnl>17 : ]

T L T 17T L LI T 1T 1] 8 _— Z
£ 6 ATLAS Internal | -
] 300 U>J V'__13 Tev 139fb1 |SO loose'2 -
w . —Data B
— 250 ]
— 200 E

150

100

50

8

6

2

llI||lI]|II|lIIIIIIl

ATLAS Internal

[

l

|

| Vs=13TeV, 139 fb
[ Isolated tight

l Eaccept = 99.7 £ 1.0%
I

l

I

|

"

OO

200 300 400 500 600 700

800 900 1000
|AzZ], [mm]

1

0.9995

0.999

Rejection Efﬂciency

0.9985

0.998

0.9975

0.997

0

ATLAS Internal

Vs=13 TeV, 139 fb™
Isolated loose'2
crj = 100 + 3%

.................

..........

100 200 300 400 500 600 700

800 900 1000
Az, [mm]

6 8 10
Az, [m]

Hanbonee achdekTuBHOMY 0THOpPY
cooTBeTcTBYeT |AZ]| < 250 mm

3HayeHue pnsa 3 heKTUBHOCTHU
CUrHana cocTaBnseT € =99.7+£10%

3HayeHue onsg 3 heKTUBHOCTHU
pexekuun €. =100 = 3 %

accept

rej
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ABCD-MeTopq oL,eHKM oHa jet — v (I)

o B KauyecTBe nepeMeHHbIX UCMONb3YIOTCA NAEHTUDMUKALMOHHBIE N U3ONSALUOHHbIE . I
KpuTepuu gns GoToOHOB, OHU He LO0JIKHbl KOPPesnpoBaThb w8 solton gap
onp e Fi dCtTJ'J'ht o Nalp | B AL B |
puMeHeHa u3onauua FixedCutTig = I
N NoNp | P =
A (CP): E;one40 - 0.022 pY < 2.45, tight C D
B (KO): 2.45 + isogap < E©ne40 - 0.022 p.Y, tight . +pTcone20/pTy<005 ;
C (KO): ETCOI'lelI-U -— 0_022 pTY < 2.45' non-tight : Photon Isolated Photon Non-isolated
. . isogap =2103B
D (KO): 2.45 + isogap < E;c°"40 - 0.022 p,Y, non-tight
<<MﬂrKMe>> (bOTOHbI (loose!) ynOBﬂeTBopﬂl'OT He r—— datadata § A | Isolation gap B_E E
BCEM KpuTepusam opMbl IM nuBHSA Rd o Ng& N 2| L <
[T NN s ommE
OueHka R cakTopa po ontumMusauum - C D-F =
FixedCutTight loose’2 loose’3 loose’4 loose’ 8
MC 1.10 £ 0.16 1.18 £ 0.15 1.24 & 0.15 1.45 £ 0.17 S L

Data-driven

2.0x 0.5

1.8 =05

1.7+ 04

1.7+ 04

Heobxopgumo nepeonTMMnM3nNpoBaTb PerMoHbl U3-3a CUNIbHOU Koppendauuu
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ABCD-MeTopf, oueHKku doHa jet — y (II)

® Haubonee onTuManbHoOe orpaHuYyeHue ceepxy = 25.45 3B

FixedCutTight, orpaanayenue — 25.45 GeV

MC
loose’2 loose’3 loose’4 loose’s
R-factor | 1.12 £ 0.16 | 1.21 £ 0.17 | 1.28 & 0.16 | 1.44 £ 0.18
Data-driven
Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
8.75 1.0+ 0.3 1.0 £ 0.3 1.0 £ 0.3 1.1 £0.3

® R (hakTop Ha OaHHbIX UMeeT KpalHe 60MbLUY NOrpeLwwHoCTb

NPUMEHUM UHBEPCUIO TPEKOBOM U30NALLUMM B Hen3onupoBaHHbIX KO

FixedCutTight (unsepcus), (orpannvuenune = 25.45 GeV)

MC

loose’2 loose’3 loose’4 loose’5

R-factor| 1.07 £ 0.13 ||1.23 £ 0.14 | 1.34 £ 0.14 | 1.62 £ 0.17
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’5

9.95 |1.18+0.12]1.23+0.11 |1.22 £+£0.10| 1.26 &= 0.10
[ 10.45 | 1.12+0.11]1.16 £0.11 |1.16 £0.10| 1.22 4+ 0.10 ]

10.95 | 1.20+£0.12]11.25 & 0.11 | 1.24 £ 0.11 1.30 £ 0.11

0.25

0.2

Norm entries

0.15

0.1

0.05

Ratio

Lo rwboom o

- 'ATLAS

'Internal
[ {s=13 TeV

| FixedCutTight

Preselections+selections

4
x+++

T

#ﬁ&*

P T T N T B

ol

-e- Tight(MC)
-o- Loose'2(MC)
-o- Loose'2(Data)

| I T

Illlllll

iy
o

|1IIIII|III|IIII|IIII|II
0 1OLI1I2OIII1301III4OI

ES"40 - 0.022 p:_, [GeV]

Touka paspeneHnsa KOB-Eun E
paBHa 10.45 3B

® HaunyJywen Toukomn BbibpaHa loose’2
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ABCD-MeTopm oL,eHKMU toHa jet — vy (I1I)

® Kaxpbl¥ perMoH MoXKHo pa3buTb cnepyrouimMM obpasom:

[MapameTpbl yTeukn curHana s KO

Ny = NyE+ N3® + Ny 75 © s z cc p
T o _ Lo Suauenue | 0.0064540.00018 | 0.0091+0.0002 | 0.0001140.00002
< NB — CBN;lg + Ngkg + Ngt_w, Ci = N:fg
Ne = coNS& 4 NoRe | e, | CY4ETOM R hakTopa Ha RaHHLIX, MONY MM ypasHeHue:
si bk jet— Ni=N,— N si sigy VO — ccNy®
ND:CDNAg—I—NDg—I—Nb ’Y; : C— Ng NA—R(NB—CBN g)
\ ND o DN31g
® KonunyecTtBa hoOHOBbIX COBbITUM B KAXKA,0M pernoHe
Data W~ QCD W~ EWK W(ev), top, tt tty v + jet Z(ll)y W(rv)
A | blinded =+ 49 681 £ 8 65.6 = 0.5 180 + 3 184 + 3 28 16 206 1.1 13 +4
B 619 £+ 25 3.8 £ 0.5 0.23 £ 0.03 1.052 £+ 0.014 1.3 £ 0.2 13 £+ 3 0.12 £ 0.06 51 £4
C 67 £ 8 6.0 = 0.7 0.68 £+ 0.05 2.24 £+ 0.03 2.0+ 0.3 23+ 1.2 014006 11 £+ 3
D 431 £+ 21 0.03 = 0.03 0.011 £+ 0.006 0+0 0.11 £+ 0.06 0+0 00 48 + 4
R a = cp — Repee,
PeweHne ypaBHeHUS uMeeT BUL: NS — b 0"~ dac ,roe b= No+epNy— R(epNe + coNp):
2a ¢ = Np Ny — RNoNg.

o [10ACTaBNAS HAWEHHOE pelleHne B CUCTEMY YPAaBHEHWN, MOMy4YMM OLLeHKY GOHOBBIX COBBITUN B CUTHANBHOM
pervoHe N et~V = 54
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OueHKa norpelwHocTen

CTtaTucTnyeckas norpewHoCTb: yucna cobbiTum B Kaxaon KO 6b1n He3aBMCUMO NpoBapbupoBaHbl Ha 1o

Ons naHHbIX U BCeX )OHOB. HOHY‘-IEHHbIe 3HayeHusa bbinu NMPOCYyMMUPOBaHbl B KBagpaTypax.

MUToroBas ctaTuctuueckas norpewHocTb: 0 = 28% 5
[lenTpanbHoe 3Ha9YeHIE 047y

CucrtemMaTtmnyeckas NorpeLHoOCTb: loose’3 4
e BapbupoBaHWe N30JILMOHHOI0 NMPOMEXYTKa U UCNoNIb30BaHKUe 1005@:4 +10
anbTepHaTUBHbIX loose’ (19%) loose’5 98
norpewHocTb oT pa3nnyHbix MK reHepaTopoBs n Mopgenen Wsomsmonnpiii sasop 0.5 158 £0

@ P P P P A zonsgnmonnslii 3a30p -0.9 B +1

napToHHbIX nuBHen (0%)

Pazmumuansie MK remepaTopbl u Mome/im mapTOHHBIX JTUBHET
[TapameTpsn! yTeukn | MadGraph+Pythia8, Sherpa 2.2 | MadGraph+Herwig7, MadGraph+Pythia8 )
CB 0.00645 £ 0.00018 0.0039 £ 0.0006 40%
e 0.0091 = 0.0002 0.0093 = 0.0008 2%
CD 0.00011 =+ 0.00002 0.00015 =+ 0.00008 27%
jet = 54713 RRE 0%

® norpewHOCTU Ha 3h(heKTUBHOCTb PEKOHCTPYKLMU thoToHa (1.3%)
o 02 =0 - (cp+1)/cp

Npjet=V =54 = 15(cTaT.) + 10(CMCT.)E

* o dip-(co+1)/cc | geft_=0.013

o« 0 — 6N (cp 4 1)/cp 6¢ff 5 = 0.013 MK Habopbl Zj n Multijet npepckasbiBatoT 17 = 12 cobbITUM

10 iso

cp _ geff
* oy = O - (ce +1)/cc MToroBas cucteMaTmyeckas norpewHoctb: 0 = 19% 8/10



MeTon MakcMManbHOro npaspononobus

® AnbTepHaTMBHbIM CNOCO6 OLLEHKM (hoHa @ “F RedignA moona | | & “F Begion® ol
4, Multijet 120 Zj, Multijet

Events / 0.333333
Events / 0.333333

Mopenb co3paHa Ha OCHOBe NakeTa
TRooFit

® TpeboBaHue R takTop =1

MpeumylLecTBa Mogenu:

>  YJYET 6MHHUIa BHYTPU PErMOHOB

BO3MOXXHOCTb UCMNOJIb30BaHUSA = Region C i ¢ E Region D Rt
> 3HavyeHWsa KoppensauMoHHOro hakTopa, B2, Muliet | w0 B3, Multjet

100

noayvyeHHOro Ha oCHoBe AaHHbIX

80

Npea: dutupoBaHue hopMbl CUrHanNa u
uccnepyemoro poHa gaHHbIMU 3a BblYeTOM (POHaQ,
KOTOPbIN HE OTHOCUTCS K UCCepyeMoMy npoueccy

OueHkKa cobbiTUM MeTO0,0M MaKCUMaNbHOro NpaBpononobusa B curHanbHon obnactu A coctaeuna
N et=Y =51 % 6, uTo coBNagaeT c OLLEHKOMU, NONly4YeHHOU cTaHpapTHbiM ABCD-MeTop0M

9/10



3ak/iloveHue

B cooTBeTCTBUM C NOCTaBNEHHOM 3a4a4vYen B pe3ynbTaTe JaHHOro aHanusa:

BblbpaH Hanbonee onTUManbHbIM 0T60P HA KOOPAMHATHYIO NepeMeHHY Az ong nogaBneHus

® v
thoHa, 06ycnoBneHHOro KOHpUrypawmen ny4ka

ONTUMU3UPOBAHbI PErMoHbl BYMEpPHOro Metofa 60KOBbIX UHTEPBaNioB AN UCCIeyeMOoro
npowecca

NoJlyyeHa oLeHKa LeHTpanbHOro sHavyeHUs hoHOBbIX COBbITUM jet—Y B cMrHanbHOU obnacTy, a

® TaKXe OLeHeHbl CTaTUCTUUYECKUE U CUCTEMAaTUYECKUE NOrpeLlHOCTH, B pe3ybTaTe NoJlyyeHo
N, et~y =54 = 15(cTaT.) + 10(cuncT.)

HavaTa paboTa Hag MeTog0M MakKCMManbHOro npaBaonoaobus n nonyyvyeHa nepBUYHas OLLEHKA
® uyucna poHoBbIX COBbITUK, KOTOpas cocTaBnsaeT N, ¢t~V =51+ 6, yTo coBnagaeT B Npenenax
NorpewwHoCcTen co 3HayYeHmeM, nony4yeHHoiM ABCD-MeTom0M

B nanbHeuweM nnaHupyeTcs:
1) nepeonTumMuanpoBaTb pervoHbl ABCD-MeTona c yuyeToM 0T60POB MO HOBbLIM MepeMeHHbIM
2) npopoMKUTbL paboTy Haf MeToA,0M MaKCMManbHOro npaeaononobus

3) nony4ynTb OLEHKY hoHa ¢ noMowbi MaTpuyHoro Metopna
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Ontummnsauma ABCD-MeToaa

100s€'2 : W3, Fiide Ws3 - WWMPUHA 3N1eKTPOMArHUTHOrO JIMBHSA C UCMOJIb30BaHUEM TPEX

® cTpunoBbiX (NepBbix cnoés IM KanopumeTpa) C/I0EB BOKPYr CTPMNOBOro
loose'3 : w3, Fyge, AE CNos C MaKCUMaNbHOM 3Hepruen

° — . . .
l00s¢'4 : ws. Fuge, AE. et Fside - 3Heprusa BHe TPEX CTPUMOBLIX CJIOEB, HO BHYTPU CEMMU CJI0EB

AE - pasHMLa 3Heprum CTPUMNOBbIX CNOEB, Fae B 04HOM CNoe Bblaenunach

= . ) _ ()
loose'b : We3, F31de> AEv Eratlo? Wiot BTOpad no sejindnHe aHeprud, U ciogd, rge ebigesiniiaCb HaMMeHbLlas

aHeprugd
Ndat-aNdata : v
P ~ AYBE'F Eratio - oTHOLWEHMe Pa3HOCTU 3HEPruK, acCOoLLMUPOBaAHHBIX C Haubonee
- “ldata — data prdata ® BbICOKMM U BTOPbIM MO BEIMYMNHE BbiAeNIeHNEM SHEPTUM K CYMMe 3TUX
: FoE f 3Hepruu;

® wtot - nonHag nonepeyYyHaqa WUPUHA NUBHA
Uc = 29.45 3B, Mc = 11.45 3B

FixedCutTight loose’2 loose’3 loose’4 loose’b
MC 1.09 £ 0.16 1.17£0.16 1.24 £0.15 1.41 = 0.17
Data-driven 2.0 £ 0.5 1.8 £ 0.5 1.7+ 04 1.8+ 04
FixedCutTightCaloOnly loose’2 loose’3 loose’4 loose’b
MC 1.08 011 1.16 £0.11 1.24 £0.11 1.40 £ 0.12
Data-driven 1.30 £ 0.12 1.33 £0.11 1.27 £ 0.10 1.29 + 0.10
FixedCutLoose loose’2 loose’3 loose’4 loose’d
MC 1.6 £0.3 1.6 £ 0.3 1.6 + 0.3 2.0+ 04

Data-driven 26 £ 1.0 2.1 £ 0.8 2.2+ 0.8 2.05 = 0.7




OnTtumusauma ABCD-MeTona

FixedCutTight, orpaanuenne — 25.45 GeV

FixedCutTight (uuBepcusi), (orpannuenne = 25.45 GeV)

MC
loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
R-factor | 1.12 £ 0.16 | 1.21 £ 0.17 | 1.28 = 0.16 | 1.44 £ 0.18
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
6.95 1.1 0.4 1.2+ 04 1.2 4+ 04 1.2+ 0.4
7.45 1.2 4+ 0.3 1.1 £ 0.3 1.1 £ 0.3 1.1 £0.3
7.95 1.2+ 0.3 1.2+ 0.3 1.2 +£0.3 1.2 +0.3
8.45 1.1 £ 0.3 1.1 +£0.3 1.1 0.3 1.1 = 0.3
8.75 1.0 £ 0.3 1.0 £ 0.3 1.0 £ 0.3 1.1 0.3
8.95 1.1 £ 0.3 1.1 +0.3 1.1 £0.3 1.1 0.3
9.45 1.3 4+ 0.3 1.3+ 0.3 1.3+ 0.3 1.3 +0.3

MC

loose’2 loose’3 loose’4 loose’5

R-factor | 1.07 £ 0.13 [ 1.23 = 0.14 | 1.34 £ 0.14 | 1.62 = 0.17
Data-driven

Cut loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
995 |[1.18+0.12|123+£0.111.22+0.10| 1.26 £ 0.10
1045 |1.124+0.11|1.16 £0.11 1.16 £0.10 | 1.22 +0.10
10.95 |[1.204+0.12 125 +0.11 124 £0.11 | 1.30 £ 0.11
11.45 | 126 +20.131.32+0.12 128 £0.11| 1.33 £0.11




R factor

OnTtumusauma ABCD-MeTona

sf ATiLASI 'Iﬁte'rnél L L L = _§ O'ZS:NA"I'L'A’S’ "Internal’ ' EREAELE ‘: ,§ “F'ATLAS" Internal T I
45E Loose'2 4 5 - 1s=13TeV - Tight(MC) 1 5 025:‘/§=13T9V < TightMC)
- <FixedCutTight 4 € 02 FixedCutTight --Loose2(MC) | g T“°L FixedCutTightCaloOnly -e-Loose2(MC) |
4B -FixedCutTightCaloOnly 3 g I~ Preselections+selections --Loose2(Data) | 2 E Preselections+selections -e-Loose2(Data)
= ~FixedCutLoose = - ] 02 =
3.5 ] 0.15— N B ]
= =1 [ e il L ]
- H - ] 0.15— -
; ERGS 1 . : :
25 5 - ’=++ # ’ 0.4 + —
= 0.05/— ## — : *f .
: i 3= M I f
; T NN iz, T e, :
1 5F) = ++ e .
TE - 0%‘.,,\.”.\.i..m...JK...JH Oﬁ,m..‘.\.,,‘\,H,l‘.l.m‘
1:_ _: g g{[|1\|[|[\‘||V|‘f[||‘|f|\‘\| g g{ YTwlITl[IITT‘TIYIITlTIITTi
: 18 41 : ] z
05 = = i *“*#— 1 .
N ol T TN AN SO TR SN T NN SN SN AN S NN AN S S S N T S S T S T _01_1011!J(LLI1110I11I2‘0111130l111401 _Q]_101111CJ)|11|1XOJ|1121011113101|L14011“
0 20 % 4Ic;olation variaSb(I)e, [GeVl EF™-0.022p,, [GeV] EF™-0.022p,, [GeV]
(O] I L2 R I
O . .
5 150 FixedCutTightCaloOnly, 6e3 orpanndenust na Uy
5 100 MK
w
P = L loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
€+
- R-factor | 1.10 = 0.11 | 1.19 + 0.11 | 1.27 = 0.11 | 1.45 4+ 0.12
0
b = Jlannble
~100 Meut loose’2 loose’3 loose’4 loose’5
150 10.45 | 1.21 £0.10]1.25 £ 0.10 | 1.21 £ 0.09 | 1.23 £ 0.09
1 P 1 1

g 0.022p_, [GeV]



MeTon MakcMManbHOro npaspononobus

OcHoBHoe npepgnonoxeHune ABCD-meTopa: Ny = ﬁlNB, No = ﬁ’LND

KonunuecTso cobbinTn B gaHHbix no pernoHam: data — {N,4, Ng, N, Np}
®yHKuUs npaBponopobus:

L(data|Ng, Np,m) = (N4|mNg)Pois(Ng|Ng)Pois(Nc|mNp)Pois(Np|Np)
e Nt . (MNp)Na - (Ng)Ve - (mNp)Ne - (Np)Ne

L(data|Np, Np,m) = Ny - Nl Ng!- Np!

Ntot = ﬁlNB —I—NB —|—’fﬁj\7p—|—ﬁp

OuddepeHLMpoBaHme o cBo60aHbIM S~ Na+ Ne

napaMeTpam: = Np + Np
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= Np—Np+—+—=0, -~ (Na+ Np)(Np+ Np)
om m - m - Np =
oL N N4 Np Nao+ Np+ Ne¢+ Np
ONg Np Np ~ (Nc¢ + Np)(Np + Np)
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